

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K -
3 óra 1 K 80 -	3 óra 3 -
6 óra 3 - 60 -	6 óra 6 -
1 évre 7 - 20 -	1 évre 12 -

Lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felölős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatal érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes szárok kaphatók a dohánytöredékben.

Prohászka püspök II-ik konferencia beszéde.

A nagy közönség másodszer hallotta már az előadói asztaltól, Prohászka püspök úrtól az élet igazságait. Telve volt ez az egy óras beszéd mindenütt az életbe belecsövezhető és beleszövezendő igazságokkal és maga az egész ki elmélkedés után jött létre az embernek az életéből. Ez különben megmagyarázza, miért van oly varázsa a Prohászka névnek.

Ma azt bizonyította, miért kell nekünk a hit?

Azt mondotta, amint kívánjuk a jó levegőt, úgy kívánjuk a szellemet is, amely az ember szellemének a levegője. A levegőt a hegyek, tenger szántóföld frissíti fel, a nap „elektrizálja”, vagyis erővel látja el, a szellemi levegőnek a felhőszitája, a tengerszél, a hit.

Ma azonban már mindenki azonos téri a fejét, hátha nem úgy van, mint ahogy mondják? Mindenki belekötöztött a kételybe.

Hármas bizonyítékot hozott fel arra, hogy hiába való a kételkedés; szükséges a hit.

A tudományt vette bonckés alá. A tudomány sokat összehord. Az ember megérténi akar mindent. Keresi az okát mindennek. Ha elindul, hogy megfejtsé a világot,

azt látja, hol itt, hol ott kap egy két pontot amiből belekapaszkodik, hogy felfelé jusson, de nem lát semmit a végén.

Azért van így, mert az ember nem sas, hanem mint az órcs aristoteles mondja: denevér. Ezt úgy kell értelmeznünk, hogy amint a denevér, ha rásüt a nap megvakul, ép úgy az ember is, ha meglátja az igazságot, még gyatrábbá lenne. Be kell értnünk azzal, hogy mint a denevér a homályban járunk, és csak tapintó szerivel érz. Mi is a tudományból leszűrődő homályban járunk és a homályban kitapogatójuk, hogy van világosság.

A tudomány csodát mond azért, mert magyarázza, hogy mindennek van oka, és elmegy az okok sorozatán és nem tudja a végét megtalálni. Olyan ez, mintha valaki beszél, egy monlatba belekezd és soha sem érte a végére. Borzasztó! Ridegen kezeli az okokat, de nem tud pontot tenni.

Amint megérezzük a tudomány homályos ismerete között, hogy van világosság és hisszük is, ép úgy ez a tudományos csod követeli, hogy a pontot a mondat végére odalüzzük a hitünkkel.

2. A világ összes teremtményei alatta vannak az embernek. Ha vizsgáljuk, azt látjuk, hogy nem a a kiterjedés, hanem a fajsúly adja meg a fölényességet.

Az ember pedig „kibuvik a min-

denségből egy fejjel, mint a szeg a zsákból.” Ezért egy más kapcsolatra van szüksége: ez a hit, a transcendentális kapcsolat.

Azt nem lehet előhozni, hogy teljesen vallástalan népek is vannak, mert ha valaki nem tud énekelni, megvad benne a tehetség. Nem lehet azt mondani, hogy képtelen énekelni.

A fétis imádban benne van a hit, a bumannokban is benne van a hit, azokban nem úgy mint kelene.

Vagyis az egész emberiséget véve figyelembe azok megerősítik azon bizonyítékot, hogy kell nekünk a hit mert ezek által mutatjuk meg, hogy fölényesek vagyunk, hogy mi többet vagyunk, mint a világ.

3. Morális ember vagyok, kell tehát hit.

Amint törvényekkel meg lehet magyarázni, hogyan tudom én megismerni a világot, ép úgy az én erkölcsiségemnek is vannak törvényei.

... bennem levő erkölcsi érzéknek kell egy fölényes diktátor, aki mozgassa. Ez a cél. De mi legyen a cél?

A célnak valami állandónak kell lenni, mert nincs értelme az egésznek. A boldogságom nem lehet az. Hanem csak az amit az Isten mond: „En vagyok a te javad, a te tökélyed.” Ezt az örök változatlan

célt kell oda helyezni. Ez a cél. És a morális törvényeim határozott, állandó irányt kapnak. Ezt a nagy, állandó célt hinni kell.

A modern ember szánandó, mert belevezé a kritizálásba. Kell a józan kritika, de ha túlságos, akkor megmarja az agyat és elpusztul az ember.

A hívő ember pedig olyan, mint egy gót dóm, van stíusa. Ez szép, ez igazság, nem lehet túllicitálni és a vízcséppnek nem lehet kételkedni a nagy óceán létezéséről.

Hámem igenis imádkozni kell: add, hogy közelebb jussak Hozzád, Uram!

A műv. papság éneke után ömeltőség a közönségnek a konferencia után a barátok templomában gyóntat, aki óhajt szívesen rendelkezésére áll.

Márciusi ünnepek.

A bécsi egyesületek az 1848. év márciusi nagy napok emlékét f. hó 17-én ünnepelték meg nagy ünnepség keretében. Az egyesületek délután 3 órakor vonultak fel a közönség előtt ténre, ahol az impozáns ünnepély tartott.

Hofbauer Kelemen.

A Modern Kor Hajnalán egy szent szerzetes küzdelmek életének lefolyása. Irta dr. Breznay Béla egyetemi tanár. Budapest Stephánium-nyomda. 1912. 4221. Ára 4 korona. Kapható a Szent-István-Társulat könyvkereskedésében.

Irta: Prohászka Ottokár.

A modern katolikus életnek volt a múlt század elején Bécsben egy főszökeeres szentje, Hofbauer Szent Kelemen, akinek tartalmas s különösen tájékoztató életrajzát megírta dr. Breznay Béla egyetemi tanár.

„A modern kor hajnalán egy szent szerzetes küzdelmek életének lefolyása” címmel. Ránk nézve tényleg annak van legnagyobb értéke, amit a könyv már címében is hangoztat, i. i. hogy az a szent a modern kor hajnalán a mi nehézségeinkben, a mi problémáinkban, harcainkban és keserveinkben osztozott, a modern lelkipásztorkodás terheit viselte, az egyház mostani törekvéseiben s néhez munkájában résztvevő s mind-ebben úgy állta meg helyét, hogy hitűnő elbizakodásokkal szolgál a leg-

kényesebb helyzetekben is. Igaz, hogy azóta ültait változott a világ; a régi tiszta ellenszereket a modern ember történetkritikai nehézségei váltották fel; a császári és királyi abszolútizmus alakot cserélt, a romantika letűnt; de azért igaz marad, hogy Hofbauer Szent Kelemen kora a mi korunk hajnala volt s hogy a bensőséges, öntudatos, katolikus szellem s katolikus lelki élet azokon a nyomokon jár, melyeken a szent törté a jeget s azokból az indításokból vette tápját, melyeket Szent Kelemen is adott a katolikus aluszékonyságnak. Azt mondom, hogy melyeket ő is adott. Bécsben ugyan csakis ő adta ezeket, de a nagy Németországban voltak munkatársai sokan. Szent Kelemenünk a katolikus reakció korában élt, mely a felvilágosodottsággal s a zsnarok-sággal szemben jelentkezett; a felvilágosodottsággal szemben a szellemi világban, a zsnarok-sággal szemben pedig a nemzeti, politikai s társadalmi életben s ennek az erőteljes reakciónak organumává lett Bécsben Hofbauer Szent Kelemen.

Az állt Isten kegyelméből s

nagyváltó egyéniségének öszerejéből. Mindenen meglátszik e kettős tényezőnek egységes nyoma s kihatása s a szerző ezt mélyen kiérezte s következetes történelmi érzékkel mindennütt kiemelte. S ezt tartom az életrajz kiváló előnyének: a nagy markáns vonásokat látta meg s ki tudta azokat emelni s félénk fordítani. Életrajzokat csak egyéniségekről, azokról a sajátos, meghatározhatatlan s elemelkedetlen értékekről érdemes írni, melyek egyéniséget alkotnak; mert hogy valaki mennyit írt s hol járt-kelt, az mellékes, de hogy ki volt s hogy abban a ki-minéműségben mily geniális volt, az a főbenjáró.

A szerző ily többől fakadt egyéniséget mutat be. Sablon nélküli már az egész rákészülődés a pályára. Ezen az előkészülődésen megérzik a nagy hivatás szelleme, mely ezer és egy akadályon keresztül vezet kegyeltjét s a péklegényből redemptorista-atyát avat. Kiindult Rómából azzal a küldetéssel, hogy a redemptorista-rendet az Alpeseken innen megalapítsa, a fő azonban itt is nem ez a küldetés, hanem az, hogy e küldetéssel a szentségnek s imádság-

nak, a deszkán való átlátásnak s az erős meglátásnak embere jött át hozzánk, aki utat vált első sorban nem a rendnek, hanem a katolikus regenerációnak. Ez az ember ugyan voltaképpen csak buzgó, lelkes pap akart lenni, tényleg azonban világtörténeti befolyást gyakorolt az egyetemes egyháznak s első sorban a német államoknak vallásügyi sorára. — Próbálkozott mindenfelé; néhány éven át Varsóban sikerült megtelepednie; azonban onnan is elűzték s Bécsbe került vissza. Varsói apostoli működése s bécsi beállítása nagyon jól van jellemzve. Mindenütt étellel kezdte, azaz hogy azon folytatta s buzgóságát s a lelkek szeretetét sugározta. Működése mindenütt oly egyszerű s oly fönséges, amilyen egyszerű s fönséges a szentség s a buzgóság. Szent Kelemen az apostoli szellemmel állt bele a vallási-lag tepséd, tires bécsi életbe: predikált, gyóntatott, vezette a lelkeket úgy, hogy megérezték, hogy kü-lömb lelke s hatalma van, mint a többieknek.

A joviális, jókedvű bécsieknek ilyen éneklő, talpraesett, szokimón,

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

ÁZRLÓTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000297

Mielőtt kalapját, cipőjét, tavaszi felöltőjét, öltönyét megvenné, nézze meg kirakataimat és raktáramat!

Knazovitzky divataruháza.

Gyermek cipők kor. 1.70-től 12 kor-ig
Női cipők kor. 4.50-től 20 kor-ig
Férfi cipők kor. 7.—től 24 kor-ig
Férfi angol felöltők k. 36.—től 70 kor-ig
Férfi angol felöltők k. 30.—től 40 kor-ig

Férfi angol öltönyök kor. 36—50 K-ig
Férfi angol öltönyök kor. 30—36 K-ig
Gyermek angol öltönyök K 25—32 K-ig
Komény angol és Slabig kalapok 4 kor. — 18-ig
Paha belföldi és Borsalino kalapok 2-40 k. — 11-ig

Fiu kalapok, sapkák óriási választékban. — Csakis elsőrendű áruk, szabott áruk.

Az ünnepélyt Szabó Mihály nyitotta meg, utána a dalárda igen szép énekkel gyönyörködtette a közönséget.

Az első szónok Gyapay Pál volt esztergomi főispán, ki lelkes szavakkal esztelte a multat, amelyből reménységet, kitartást és példát meríthetünk a jelen és jövő küzdelmeiben. A közönség a hazafiság tüzetől lángoló beszédet nagy figyelemmel és lelkeséssel hallgatta.

Utána Csontos Andor orsz. gy. képviselő tartotta tüzes szívhez szóló, áhitatot keltő gyönyörű beszédét. A beszédében érintett az a nagy közdelem, amelyen keresztül ment a képviselő pártja lefelé, hogy a mult hasonlóság a jelenhez adta a képviselőnek ajkára azokat a lelkes szavakat, amelyek olyannyira szólók voltak, hogy eszébe juttatta hallgatóságának a magyar nemzet összes keserűt és panasztát.

A harmadik szónok Dr. Lakatos Frigyes plébános volt, akinek fényes szónoki tehetsége egy elő beszédében nyert kifejezést, amely a hallgató közönség hazafias érzelmét világát olyannyira fölemelte, felhevítette, hogy a közönség a beszédüközben és utána hű tudott ismét behelyezkedni a gyarló valóságba.

A 4. szónok Kavallér József a ker. szocialista központ szónoka volt, aki a márciusi eseményeket esztelte a nép előtt, majd párhuzamot vont a demokrácia és ker. szocialisták között. Az ifjú szónok

kor a közönség nagy tetszéssel hallgatta. A választójogról mondott nézetait a közönség lelkesen megéljenzte. A dalárda énekével, melyet Horváth Bálint ig. tanító vezetett az ünnepély bezárattott.

Folyó hó 16-án este a ker. szocialista egyesület saját helyiségében ünnepélyvel egybekötött vacsorát rendezett. Az ünnepélyen Horváth József, Pap Kálmán, Rózsa József, Dinnyés Ferenc szavaltak, Procki Gyula tanító pedig ünnepi beszédet tartott. 60 terítékű vacsora igen lelkes hangulatban folyt le. Vacsora közben az igaz Szóra és a szegény gyermekek részére 9 kát eredményező gyűjtést rendeztek.

Ugyancsak ezen az estén tartotta lakomáját a bicsei kaszinó, ahol Blauhorn Jenő jegyző, Keller Szilárd, Gál Árpád tartottak tartalmas felköszöntőket.

17-én este az önálló iparosok köre tartott bankettet, amelynek ünnepi szónoka Blauhorn Jenő jegyző volt, aki a töle megszokott közvetlenséggel és hazafiai lelkesedéssel adta elő a 48-as küzdelem indító okait és következményeit.

A 48-as kör szin-én 17-én tartotta társasvacsoráját, ahol Gál Árpád volt a nagy eszmék szószólója.

A varebi iskolás fiúk s velük a lakosok is — kik az urasági család tagjaival életükön zsufozásig megtöltötték a róm. kath. iskola termét — vasárnap d. u. adóztak a márc. nagy napok emlékének és pedig olyan meleg, kedves ünnep-

séggel, amely minden jelenlevőt meglepett s őszinte örömmel töltött el. Kedves szavatokban s szép énekben gyönyörködtünk. Majd Látics György, plébános mondott a nagy napok jelentőségéről meg-hatva a hallgatósághoz lelkes beszédet. Az ünnepély lelkes hangulata és szép sikere Kiss István tanító fáradságot nem ismerő buzgó-ságát dicséri.

Munkában a munkapárt.

Bizalmat Khuen kormányának

A nemzeti munkapárt végre munkába állt, hozzálatott kedvenc munkájához, a bizalomgyártáshoz. Eddig sem tett egyebet mint bizalmat szállított fő-vezérének Khuennek, aki most — mint ők mondják — a nemzetért vívott titáni küzdelemben valóságos hősként esett el. Ő a szegény! Khuen megbukott s a nemzeti munkapárt, — mit lehetne egyebet — bizalmat szavaz neki.

A székesfehérvári fiók nemzeti

munkapárt is megkapta már a felülró jövő sugalmat, hogy csinálja meg és minél előbb küldje el a bizalmat. Nagyon sürgösen van szükség odafen a bizalomra, annyira sürgösen, hogy nem is er-nek rá vele várni a rendes városi közgyűlésig f. hó 30-áig. A hely-beli vezérkar hétfőn délután értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy f. hó 26-ára rend-külső városi közgyűlést hívatnak össze, hogy azon a városfőreny-hatósági bizottsága elkészíthesse a bizalomcípőt az aradi kapta-fára, melyet mi már ismertel-tünk.

De a szóöbbséggel hozott bizalommal be sem érik ő ura-ságáék Nekik egyhangú me-leg bizalom kell és gondoskod-tak is már arról, hogy a mun-kapárti szemlomban örültől lész-ből dagasztott bizalomtészát me-legre süssék. E célra egy külön-sütőbizottságot küldtek ki, mely 6 tagból áll. Az első sülési ki-sérlet kedden délután — épen lapunk zártakor — volt, melyre a függetlenségi párt 6 tagját is meghívták azuk a szándékkal, hogy Khuen bukkásának hazafias okáról meggyőzzék őket s a pártot rábírájk, hogy a városi közgyűlésen velük együtt sza-vazzon.

Ejnye de jól értik a bizalom-gyártást.

dó szent kellett, aki azonban min-denütt meg tudta övni méltóságát s érvényesíteni a jókedvben is a szentnek presztizsét. Érdekes volna párhuzamot vonni közte s Neri Szent-Fülöp közt. Temperamentuma fűszerezte s kedvsége s hűltővé tette szentségét. Vonzott mindenkit. Ha nincsenk jozefinista idők, föl-virágzott volna rendjén; így is 30 tanítványa akart halála után rendjébe belépni s mint nap a bolygókat, úgy vonzotta magához a tudós és tehetséges emberk közül mindazokat, kikben a fölvilágoso-dottság az érzéket az igazi világos-ság iránt ki nem ölte. Hűből fakadó szellemével s friss erőteljes egyéni-ségével fölbresztette azokat a jobb erőket, melyeket a jozefinista álla-mszolgaság letartott ugyan, de ki nem elégített. Elete s működése a „self-made-man“ jelleget mutatta be a jozefinista, üres formalizmusnak. Zárdai csendből, valami csengetyű-szóval kimért időfölosztásokból ugyan kevés jutott szentünknek; de hát ő életet gyárt; mázsás su-lyu mondásokkal határolta körül a terveket s teendőket s dolgozott

következőt s kitartóan azok érvényesítésén.

Azonban, valamint a keret emeli a képet, úgy emeli s kiemeli a történeti milió az egyéniséget, s nemcsak kiemeli, hanem nagyírást ma-gyarázza is. Ezt a hatalmas ember-is csak úgy értjük meg, ha ismert-jük a történeti talajt, melyből kinőtt s ha tisztában vagyunk azokkal a szellemi ármatokkal, melyek ellen-küzdött. Dr. Breznay e részben nagyon alaposan tájékozott s kitünő tapintattal s a bevágó történelmi tényezők ismertetésével jelöli meg a szentnek nehézségeit; beleállítja őt korába, a természetföltűtség légkörébe, a kereszténységtől elfor-dult szellemi lapályokba, a jozefi-nista s szabadkőműves gyűlölkö-désbe; de ugyanakkor rámutat si-kereinek legfontosabb elemére, s Németországban fölbreszt s onnan Bécsbe is elhatott romantikus reak-cióra. S ez a történelmi beállítás amily sokoldalú, épp oly szükséges a szent kihatásainak megértésére, főleg ázokéra, melyek bécsi tevé-kenységének telőpontját jellemzik; — Az alakításhoz mindenütt kell

materia és forma, kell anyag és szellem s nem elegendők a nagy kihatásokra a nagy férfiak, hanem fogékony-ság is kell a tömegekben sugárzó géniuszok fölfogására. — Hofbauer Szent-Kelemennek azért volt oly nagy befolyása, mert tény-leg a reakció korában élt: — mert a romantika szenteket tisztelt, zen-teteket s hősiüket kerestek s természet-föötti, misztikus eszményiséget kul-tivált s ezt Hofbauer Szent-Kele-menben részben sejtette, részben megtapasztalta. A romantika a ke-resztény századok hagyományait tisztelte; érzéke volt a hűből való élet iránt; Hofb. Szt-Kelemenn ezt a szellemet tudta beleolteni környe-zetébe, melyet ily körülmények közt tudósok, költők, írók is alkottak. Ő ezeket vonzotta s inspirálta. Tanítványai, gyönőfiai által irodalomra, tudományra, napisajtóra hatalmas befolyást gyakorolt; papokba s világiakba, katedrálkba s teológiába a hamisítatlan, következetes, reitlen-tellen kath. szellemet oltotta s a bécsi kongresszus alkalmával a kath. egyház sorsára döntő s hál' Istennek, mentő befolyással volt.

Gondolhatjuk, hogy az ilyes fel-séges ember sokat is szenvedett. Voltaképp két kálváriája volt; az egyikkel kezdte, a másikkal végez-te; mindkettőt győzte, de a másik megtörte szívét. Az első kálváriás útja Európán vezetett végig, mikor jött-ment s helyet kerestet magának s zárdát rendjének; megfordult Ausztriában, Svájcban. Badenben. Bajorországban, Lengyelországban; ott egy kicsit megpihent, hogy azután onnan is odébb álljon oly szegényen, ahogy jött. A másik kálváriáját élte végén Bécsben jár-ta, konzisztoriumok s rendőrség előtt. Rosszal fizettek neki azók, kik-nek kellett kellett volna csokolniok. A szerző bőségesen adja elő a szentnek ezze szenvedéseit s „tele-világit emel lelkének etikai mélysé-geibe“.

Ily hányatot, gazdag s tevékeny élet a tárgya az életrajznak. A szerző beleviszi nagy, publicisztikai készségét, pszichológiáját s er-kölcsbölcséletét; sok találó meg-jegyzést, történelmi s egyházpoliti-kai vonatkozású érteztést találunk a könyvben lépten-nyomon, melyek

SZÁRITOTT FÖZELÉKEK
Cukor borsó,
Vágott zöldbab,
Julienne (leves-zöldség),
Vargánya gomba.

Hirtling Kálmán
csemege és fűszer áruháza, Nádor-utca.
ÁRUM MINTASZERŰEK! — ÁRAIM JUTÁNYOSAK!
Kiszolgálásom pontos. — Telefon 207.

HIDEG FELVÁGOTTAK:
Gardinetok.
1 liter Neszmélyi bor 80 fill.
1 üveg Tokai peecsénye
bor 1 kor. 20 fill.

FIGYELEM! HÁZTULAJDONOSOK!

Ha a házában jó és szakzszerű vízvezeték- és csatorna-bérendezést akar készíteni, úgy önkéntlenül forduljon teljes bizalommal SACHERL SÁNDOR vízvezeték- és csatornázási szerelő-mesterhez, Nagy Sándor- (Sas-) u. 11. szám, ahol megtekintheti bármely háztulajdonos a mintaraktárait. Levelezőlap-meghívás elegendő.

Tervezések és költségvetések díjtalanok.

A háztulajdonos-urak b. földutáta ajánlva magamat kiváló tisztelettel

SACHERL SÁNDOR
vízvezeték- és csatornázási szerelő-mester.

Öngyilkosság.**Életunt iparos.**

Tegnap délelőtt jelentették a rendőrségen, hogy a Csapó-utca 6 számú házban öngyilkosság történt. A rendőrség azonnal kiszárlta a jelzett helyre és megállapította a következőket:

Ijfu István 56 éves cipész és eszmadia, aki azonban az utóbbi időben csak a komótipókat, (tutyikat) gyártotta, kedden reggel 6 óra körül szobájában felakasztotta magát a mestergerdénára. Ijfu István agglegény volt s a házheltek csak d. e. 9 órakor vették észre öngyilkosságát, mikor már feltűnt, hogy a mindig koránkelő ember még nem jött ki a lakásából. Betörték a lakás ajtaját, de ekkor Ijfu már halott volt. Az öngyilkos ember már régóta híresztelte ismerősei körében, hogy megunta az életét és öngyilkos lesz, de szavának nem tulajdonítottak nagyobb jelentőséget.

A hullát a lakáson hagyta a rendőrség, hogy rokonai eltemethessék.

a mű érdekes voltát emelik, ugyanakkor pedig az asktétikus irányú magyarizációk a lelki olvasmányok kelleiket biztosítják az élettrajznak. S ez utóbbi tekintetben különös hálaforrásra kötelezett le mindnyájunkat, hogy ily jeles szent-élettrajzzal ajánldokozta meg irodalmunkat, mely valóban szűkölködik a szentek életének magyar leírásaiban. De megkülönböztetés is illet, hogy az eucharisztikus szellem s élet feltámasztójának Bécsből kiindulólag erre mifelénk, Hofbauer Szent-Kelemennek, rögtön szenttéavatása után emléke támadjon, emléke érc-, márványemléknél becsebb s beszéde sebb, „hogy az erkölcsi tepszedés ködpárait szemmel látható erővel és sebességgel verje szét a lelkekből, világosságot s meleget öntve be a közömbös lelkek mélysegeibe.” (G. 1.) S még egy más, kedves vonatkozásnál fogva üdvözöljük örömmel Hofbauer Szent-Kelemen e hatalmas, magyar élettrajzát. A szentnek ugyanis egyik lelkes barátja s pártfogója a „legnagyobb magyarnak” édesatyja, gróf Széchenyi Ferenc volt, kinek családjában körében szentünk jén ott-honosan érezte magát s e családról való üdvös befolyásával Magyarország történetébe is beírta a nevét. Reméljük, hogy ez a név ez élettrajzból vélt benyomások révén sok-sok szívbe s lélekbe vésődik bele s a szentek fölélyenített emléke a katolikus hitéletet mélyíti ki Magyarországon.

HIREK.**Naptár.**

Márc. 20. Szerda.
R. Kath.: Joachim.
Prot.: Hübert.
Gör.: Vazul.
Zsidó: —
Nap kel: 6 ó. 5. nyugszik 6 ó. 11.
Hold kel: 6 ó. 46. nyugszik 8 ó. 5.
Időjelzés: Fényhűbb csapadékkal.

— **Kinevezés.** Az Első magyar általános biztosító társaság igazgatósága Németh István cégjegyzőt titkárrá s Tóth Alélt cégjegyzővé nevezte ki a székesfehérvári főügynökséghez. A kinevezést az egész város közönsége örömmel fogadta, mert két köztisztviselőben álló székesfehérvári uriembert ért az előreléptetés, ami mindenestre kellemesebb, mintha idegenből hoztak volna hozzánk valakit.

— **Államsegély.** Százhalombatta nagyközségnek a belügyminiszter 4000 korona államsegélyt engedélyezett egy ártezi kút létesítésére.

— **A Lövészeget f. hó 18-án d. u. 5 órakor tartotta meg rendes évi közgyűlést Havranak Antal elnökletével. Az évi jelentéséből kitűnik, hogy 230 rendes tagja van az egyesületnek. A választmányban megválasztott helyekre beavastották Thyring Ernő, Tattay István, Julász Árpád, Kubik K. Lajos és Nemecc Pál tagokat. Elnök maradt Havranak Antal, titkár és pénztárnok Pete János.**

— **Az új vasuti vendéglős.** Már hónapok óta élénk érdeklődés tárgyát képezte nemcsak városunkban, hanem az egész D: V. vonalon az a kérdés, hogy a székesfehérvári vasuti vendéglőt kinek adja bérbe az üzletigazgatóság. A döntés végre f. hó 19-én megtörtént. Az igazgatóság a sok pályázó közül Herzog Sándor eddigi esáktornyai vasuti vendéglősnek adta a helybeli állomás jól jövödelmező vendéglőjét.

— **Fekete és Tegethof színtartós** finom kosztüm szövetekeket csak a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben.

— **Közönetnyilvánítás.** Mind azoknak, akik forrón szeretettel feleltek, illetve felelhetetlen leányunk Hauer Pálné sz. Pallag Róza halála felett érzett mélyseges bánatunkat részvétük kifejezésével enyhíteni, a ravatalra koszorút helyezni, avagy a temetésen megjelenni szivesek voltak; ezuton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. emelet) Zirci templommal szemben.

— **Az érdi egészségügyi bizottság** megalakult Erd-Százhalombatta egészségügyileg egyesített Duna melléki községek intelligensebb elemeiből az adonyi főszolgabíró egészségügyi bizottságot alakított. Elnökké egyhangulag Holeski Ágoston plebános, a közügyekben fáradságot és áldozatot nem ismerő emberbarátot választották meg.

Délután 5 órakor meleg füstölt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

— **Szenzáció.** Az érdeklődés központját képezik a Rudbányai-féle posztókereskedés női kosztümszövevei. Kirakatban azok nem lesznek elhelyezve.

— **Szökés a gyöngyölethől.** Szivonics Mihály százhalombattai születésű közhuzsár, ki a Budapesten állomásozó 10. huszárezrednél az elmúlt ősztől szolgá, egy barátjával még a mult vasárnap megszökött. Vagy 200 kor. készpénzzel ellátva, végig mulatták egy héten át fél Fejérmegyét. A pénzből kifogyva haza utaztak Százhalombattára, hol az ép ott cirkáló csendőrszázados vasárnap este lefűlte őket és visszakísérte Budapestre. Az egészben az az érdekes, hogy a mai rendezett viszonyok között a két közhuzsár egy hétig zűllött a megye különböző községeiben és sem a rend — sem a csendeszemfüles őrei nem tudták őket elfogni, noha erről hivatalosan tudomásunknak kellett lenni.

— **Csak Mauthner-féle magvakat** vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— **Hír, amely csak nőket érdekel.** A Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben tavaszra gazdag választékban különleges kosztümszöveket szerezhetnek be.

— **Egy szerencsétlen ember.** Nagy izgalmat keltett vasárnap reggel a felsővárosi templomban egy szerencsétlen ember viselkedése. Lits János helybeli lakos mise alatt oda ment az oltárhoz és ott arra kérte a miséző papot, hogy válassza el a feleségétől, mert sok baja van vele. Szerencsére nagyobb botrány nem történt, mert a sekrestyés a megzavarodott embert szép szóval ki tudta vezetni a templomból. Később újabb vizsátért és az egyik mellékoltár előtt rendezett furcsa jeleneteket.

— **Kinek a kocsija?** Néhány nappal ezelőtt megírtuk, hogy Lang Ignác bércokocsis 9 éves fiát Mihály István olaj-utcai lakos kocsija elgázolta. Mint utólag értesültünk, a kocsis, amely a fiut elgázolta, nem Mihály Istváné volt.

— **Fehérvári hölgyek** ne vegyenek sehoh addig kosztümszöveket, amíg meg nem tekintik a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben London, Páris szövetekeketkülönlegességeit.

— **Vöröskakas.** Martonvásáron Végh Józsefné háza tegnapi délután elégett. A kár 3000 korona. A tüzet a károsult 9 éves fia idézte elő azáltal, hogy a konyhából gyufát vitt ki és a kazalt felgyújtotta.

Minden háziasszony vásárolja kávé és tea szükségletét a **Fiunei kávébuzozatnál.**

— **Az alkohol.** Tóth István helybeli cipész rácz utcai lakos hétfőn délután annyi palínkát ivott, hogy meggyuladt benne az alkohol. Szerencsére a gyorsan érkezett segély megmentette az életnek, pedig a halál már ugyancsak közeljárt hozzá. Okuljatok iszákosok.

Törvénszék.

Bicskázás. Pap Imre helybeli napszámos 1911. augusztus 10-én este megszurkálta Pintér Ferenc helybeli lakost, aki igen súlyos sérüléseket szenvedett.

Sajtóper. Kelemen Béla a Fris Ujság szerkesztője a mult év nyarán lapja egyik számában azt írta Tóth Lajos helybeli fűrészbuzoró, hogy ittas állapotban felkötötte magát, de idejekorán levágták. A kir. törvénszék 60 K pénzbüntetésre ítélte Kelemen.

Színház.

1912. március 11.

Judith második előadását alig 50 ember nézte végig hétfőn este a színházban. Emiatt aztán a színpadon is meg a néző téren is nyomott volt a hangulat. *Benes* Ilona volt az egyetlen aki nem vette észret hogy üres a színház és egyes jeleneteket határozottan jobban játszott, meg mint a darab bemutatás előadásán. Külön meg kell említenünk azt, amit a premiernél elmulasztottunk, t. i. hogy Benesnek stilszerű ruhái, különösen a negyedik felvonásbeli káprázatos selyem, feltűnést keltettek. Az előadásban a kar női tagjai nem unatkoztak, sőt néha egyik-másik hátat fordított a közönségnek

Levágandó!

A

Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára

nagyszámu és igen értékes
nyeremény tárgyakból
sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyhez juthat,

I. 30 ilyen szelvényért. (tes-sék ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani)

és úgy nevetett, ami azonban nem csoda mert hisz, Rózsashegyi oly pompás humorral csinált meg egy drámai kitérőt, hogy lehetetlen volt azon nem kacagni.

Színházi jelentés. Pénteken, folyó hó 22-én Benes Ilona jutalomjátéka Karenin Anna. Tolsztoj világhírű színműve. Jegyek ezen előadásra előre válthatók.

Műsor:

Szerda: Kis cukros Csütörtök: Tricoche és Cacolett. Nyáray jutalomjátéka. Péntek: Karenin Anna. Benes Ilona jutalomjátéka. Szombat: d. u. Kis Lord, ifjusági előadás. este Rablólovag.

Apróhirdetések

Apróhirdetések előre fizetendők.

Eladó egy 2 fogatu igazkocsi és egy határ trágya, Bőrgyár-dűlő 1 sz.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Kertésztanuló, legalább 6 elemű végzett fia jó családból, felvétetik Kümmel Béla kereskedő kertésznél, Kert-utca.

Négy kazal szalma és 1 kazal széna eladó. Cim a kiadóban.

Egy jó írású fiatal ember másolói vagy leírói munkát keres melyet olcsó díjazás mellett lakásán, kivánság esetén esténként valamint ünnep és vásárnapokon a munkaadónál végezhetne. Cim a kiadói hivatalban.

2 házhely eladó, Alsókirály-sor 7. sz. alatt.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Liget-sor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Rákóczi-utca 17. szám alatti bolti helyiség lakással együtt azonnal kiadó.

„Ha lennék egy édes leánynak szerelmes babája.“ „Csetneki Róth“ „Hoci a szádat“ „Juliusi éj“ és „Leányvásár“ összes ének számai gramofon lemezen kaphatók. Robitsek Sándornál. Kosuth-u. 15.

Almássy-telepen egy ház eladó. Tudakozódás ugyanott Szilks Jánosnál.

A Kisteleken, az Almássy-telep mellett házhelyek eladók. Tudakozni Sár-u. 14.

Kongrémunkát selyemhímzés-sel jólfizetve kiadok Gyümölcs-u. 31. sz.

Férfi ruhát

mérték után, legújabb divat szerint legfinomabb kivitelben készít

Penzer János

férfiszabó és ruha műtisztító. Elvállal mindennemű férfiruha tisztítást, javítást, fordítást, átalakítást, a legújanyosabb árban.

Kigyó-utca 22. szám. Árvaházzal szemben.

Olcsón vásárol az, a ki jó anyagot vesz

A SZÉKESFEHÉRVÁRI HITELSZÖVETKEZET vasuti raktárában

	100 kgkint
a porosz diószén	4—K
a porosz darabosszén	3-60 K
a porosz aknaszén	3-20 K
házhöz szállítás	—16 K
	kőhm-terenint
cserhasáb	10—K
bükkhasáb	9-50 K
dorongfa	8-50 K
házhöz szállítás	—60 K
Aprított tűzifa	100 kgkint 2-44 K
Lövelde-utca 3. sz. alatt	kapható.
Házhoz szállítással	2 K 60 fill.
	Igazgatóság.

Értesítés.

Legjobb minőségű „Hungaria“

Műtrágya

Valamint a tavaszi idényre szükséges összes gazdasági és konyhakerti vetőmagvak

SZAUTER JÓZSEF

fűszerkereskedőnél a legolcsóbb árak mellett szerezhetők be

Székesfehérvár, Buzapiac a városi hiteles mérleg tőzsomszédságában.

Értesítés!

Sok oldalról történt fölhevítés folytán és hogy a nagyérdemű közönség részéről tapasztalt támogatást megháláljam elhatároztam, hogy

vasár- és ünnepnapokon

fényképezési műtermemben mindennemű megrendelést

30 %-al olcsóbb árban

készítem a mostani és mindenkivel szemben egyformán alkalmazott, meghatározott (fix) ár-szabásnál.

A vasár- és ünnepnapokon megrendelt fényképeket ép oly kiváló gondossággal és szakszerűséggel fogom kidolgozni, mint eddig tettem és azért ajánlom a nagyérdemű közönség figyelmébe ezen közérdekű újítást.

Tisztelettel

SZIGETI,
főhercegi kamarai fényképész.
Kossuth-utca 9.



Valódi brünni szövetek
az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 7 kor. 3.10 m. hosszú 1 szelvény 10 kor. teljes férfiruhához 1 szelvény 15 kor. (habill. nadrág és mellény) 1 szelvény 17 kor. elegendő, csak 1 szelvény 20 kor.
Egy szelvényi lekötés szalonruhához 20.- K-ért, szelvényi felöltőszövetek, burstalóként, selyem-kamagant stb. gyári áron kívül mint megjelölték és az oldli cég mindenütt ismert posztógyári raktár.
Siegel-Imhof Brünn.
Ruhák legyenek és bérmentve.
Az előgyök, a melyeket a magánérvé dívez, ha szövetruhákégytől közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékeny. Szabott, legolcsóbb árak. Örökös vállalkozás. Kintaköz, figyelembe vevő, még a legkisebb rendelések is, teljesen kintaközben.

Legdivatosabb női szalma- és lószörkalapformák, szalma-fonatok minden színben kalapvirágok.
Legdivatosabb ruhadíszek, seiyem- és gyöngyrok minden színben.
KEZTYÜK. VALÓDI CHEVRAUX CIPŐK. NAPERNYÖK.
Legolcsóbb árak mellett kaphatók!
KOVÁCS ANTAL
uri- és női divvatáruháza.

Varrógépjavítások
műhelyünkben gyorsan és szakemberien készíttetnek,
SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.
Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádorutca, Tölgényi-ház.
Aki
szép, divatos cipőt akar, rendeljen
Füzy Mártonnál
Sütő-utca 28.
Visszamaradt kész munkák jutányosan kaphatók.

Több termés: Ez ma a gazda jelszava.
Egy gazda se mulassza el mielőtt földjét elvetné és szőlőjét munkáltatná
A SZUPERFOSZFÁT MÜTRÁGYA
iránt érdeklődni a
Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.
Minden okos gazda tudja már, hogy csak ezzel az olcsó hatású műtrágyával lehet nagy termést elérni. Ezért idején felhívjuk a nagyrebcsüt gazdákat figyelmét, hogy a tavaszi vetések alá: árpa, zab, kukorica, repce, takarmányrépa, burgonya stb., nemkülönb a szőlők trágyázásához, a flóxera és a peronoszpóra pusztításai ellen használjanak
Superfoszfát műtrágyát.
Elmondhatjuk, hogy egyetlen gazdaság sem nélkülözheti a
több termés
ezen kipróbált eszközét. — Ezenkívül ajánljuk a legmegbízhatóbb Mauthner-féle kert- és virágmagvakat, északnémetországi fajrépamagokat, ugy szintén az állami magvizsgáló-intézet által arankamentesnek bizonyított lucerna, lóhere és más gazdasági magvakat.
Főnyezet: Szőgyén-Marich-u. 1. sz. Telefon: 210. Fióknyezet: Zámoly-u. 33.